



九龍城區區議會主席

劉偉榮太平紳士

制訂長遠有規劃的人口政策  
善用社會資源，避免激化社會矛盾

人口政策對社會穩定及發展影響深遠，與社會其他各項問題，如教育、安老、就業、房屋等問題環環相扣。但港府似一直未有制訂一套全面而有遠見的人口政策，以規劃及善用社會資源。近年醫療系統瀕崩潰、雙非孕婦衝闖、許多長者輪候公營安老院期間死亡、公屋輪候上樓時間過長等問題不斷發生，情況令市民失望。

根據國際貨幣基金組織於本年度發表的報告，2011 年香港人均 GDP 升至 34,393 美元、PPP(購買力平價)升至 49,342 美元，超越美國，成為全世界第六高的地區。而世界銀行資料亦顯示，2010 年全球人均 GNI 為 9,000 美元，而香港的人均 GNI 亦達 3.3 萬美元。香港絕對是資源不缺的富裕之都，但社會上許多層面，仍出現資源不足問題，令人懷疑問題的根本在於資源運用失當及分配失衡，而非欠缺資源本身。

人口政策不善可觸發社會各階層、各年齡人士面臨困境。在教育方面，根據 2001 年統計處發表的人口推算，估計每年由內地來港的 6-14 歲人士為 16,708 人，但 2004 年實際來港的人數卻驟降至 5,085 人，累年的誤差更達數萬人。當年由於政府錯誤估計人口增長，大量興建新學校，導致現在急急推行殺校，令家長學校怨聲載道，亦出現「超額教師」問題，人心更惶惶。在就業上，輸入專才，避免某些行業人材不足，推動經濟展是人口政策的目標之一，然而不少公司反映輸入專才計劃審批手續繁瑣而緩慢，當局亦未有在境外有足夠宣傳吸引專才。政府推銷「六大產業」，但至現在卻只有金融地產(註：金融為 4 大支柱，而地產不在 4 大支柱及 6 大產業之列)獨大。在安老問題上，當局知而不行更是人所垢病。輪候安老院要數年時間，每年平均有 4000 名長者在輪候期間死亡。宿位長期缺乏，面對人口老化，情況日益嚴重。可惜現在仍未見當局正視問題，積極覓地興建院舍，令問題一直延續。

真誠為民



至近日，雙非孕婦衝擊香港醫療系統，激化社會矛盾問題更突顯當局後知後覺。人口政策觸及社會各個層面，影響深遠，當局應汲取教訓，深入了解民情民意，以更全面而長遠的視野，審慎制訂人口政策，令社會資源更善用及合理分配，亦令香港能繼續繁榮穩定發展。

民建聯九龍城支部  
九龍城區議員  
李慧琼、吳寶強、蕭婉嫦  
潘國華、陸勁光、吳奮金、黃潤昌

二零一二年二月八日

真誠者勝